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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: “Η Ορθόδοξη Εκκλησία 
σε περιόδους δύσκολους για το Γένος μας, 
υπήρξε τροφός και εθναρχούσα”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Με σεβασμό, περηφάνια, σεμνότητα και ευλάβεια, η Ιερά 
Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίοου, τίμησε την ιστορική της 
Μνήμη και συγκεκριμένα το Έπος του Μακεδονικού Αγώνα και 
τους αθάνατους εκείνους Ήρωες που πότισαν με το αίμα τους 
τη μακεδονική γη και αγωνίστηκαν για την απελευθέρωση της 
Μακεδονίας.

Την Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024, τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
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Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς Όρθρος και Θεία Λειτουργία.

Στο θείο λόγο προς το πυκνό εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος ανέφερε μεταξύ άλλων ότι 
“η Ορθόδοξη Εκκλησία σε περιόδους δύσκολους για το Γένος μας, υπήρξε τροφός 
και εθναρχούσα. Στην αρχή του 20ου αιώνος, υπήρξε μια άλλου είδους διασάλευση 
αλήθειας, της ιδιοπροσωπείας των Ελλήνων, που είχε αποδέκτες τους προγόνους 
μας, οι οποίοι κατοικούσαν στην ελληνική μακεδονική γη από αιώνων πολλών. 
Όμως οι παραχαράκτες της ιστορίας και τότε και τώρα δημιουργούν διάφορες 
ψευδείς ιστορίες που τις διοχετεύουν μέσα στο λαό, έτσι ώστε να βρουν αγαθή γη 
για να σπείρουν τον λόγο της κακής προαιρέσεως και να δώσουν ένα κακό 
διαστρεβλωμένο αποτέλεσμα“.

Και πρόσθεσε: “Σήμερα τιμούμε τους Μακεδονομάχους μας με πρώτο τον Παύλο 
Μελά και στρέφουμε το νου και την καρδιά μας στην περίοδο της ζωής τους. 
Έζησαν μια άλλη σπορά, αυτή την σπορά που άφηνε αποτύπωμα στην καρδιά και 
στη συνείδησή των Ελλήνων τούτης της ευλογημένης ελληνικής μακεδονικής γης. 



Τότε, το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο αντικατέστησε τους γηραιούς 
Μητροπολίτες και χειροτόνησε νέους Μητροπολίτες με ισχυρό εθνικό φρόνημα και 
γνώση των ιστορικών και ευαγγελικών πραγμάτων, έτσι ώστε να υπάρξει μια 
αναστροφή του ρεύματος που καλλιεργούσε η Βουλγαρική Εξαρχία. Χρυσόστομος 
Σμύρνης, Γερμανός Καραβαγγέλης και άλλες σπουδαίες προσωπικότητες που 
ζώστηκαν τον Σταυρό και το καρυοφύλλη, για να μπορέσουν να διαφυλάξουν την 
ελληνικότητα της Μακεδονίας και την αλήθεια των Ελλήνων και όχι να υποκύψουν 
στους παραχαράκτες της ιστορίας“.

Ολοκληρώνοντας υπογράμμισε: “Πρέπει να είμαστε υπερήφανοι αλλά και να 
αναλάβουμε την ευθύνη της ιστορίας στους ώμους και στις καρδιές μας, ούτως 
ώστε να μελετάμε ιστορία και να μην γινόμαστε έρμαια όσων θέλουν να μας 
πουλήσουν ψευτιές και παραχαράξεις.

Προσφάτως η Ελληνική Κυβέρνηση έδωσε την Μακεδονική Εθνότητα και την 
Μακεδονική γλώσσα σε ένα Έθνος που δεν έχει σχέση με την Μακεδονία, καθώς 
είναι λαός Σλαβικός και εγκαταστάθηκαν εκεί τον 6ο μ.Χ. αι. Καμία σχέση δεν 
έχουν με το ελληνικό Έθνος, την ελληνική γλώσσα, την ελληνική παράδοση. Αυτό 
θα πρέπει να μας γίνει μάθημα.

Να θυμόμαστε επίσης έναν σύγχρονο Παύλο Μελά, το Μίκη Θεοδωράκη, ο οποίος 
στη μεγαλειώδη συγκέντρωση στην Πλατεία Συντάγματος, προσπάθησε να 
σταματήσει την παραχάραξη της ιστορίας. Ο Παύλος Μελάς και οι συναγωνιστές 



του ας ευλογήσουν αυτή τη γη που για την ελευθερία της έδωσαν το αίμα τους και 
ας συμβάλλουμε και εμείς με την μεταλαμπάδευση της ιστορικής γνώσης στα 
μικρά παιδιά και στους νέους και ας γίνουμε αγαθή γη, ας έχουμε αγαθή 
προαίρεση στην καρδιά μας και ας αγωνιστούμε να πραγματώσουμε με τον τρόπο 
της ζωής μας τον Λόγο του Θεού”.

Ακολούθησε Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των Ηρωικώς 
Πεσόντων κατά τη διάρκεια του Μακεδονικού Αγώνα και εκφωνήθηκε ομιλία από 
τη Διευθύντρια του 1ου Δημοτικού Σχολείου Κιλκίς κα Μαρία Βαβουλίδου.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τρισάγιο στο Μνημείο Ηρώων και Πεσόντων στο 
Δημοτικό Πάρκο – Κήπο Κιλκίς, κατάθεση στεφάνων από τους εκπροσώπους των 
τοπικών Αρχών, σιγή ενός λεπτού και ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Την ημέρα τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς κ. Ανδρέας 



Βεργίδης, ο Δήμαρχος Κιλκίς Δημήτριος Κυριακίδης, ο πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κιλκίς Ιωάννης Χατζηαποστόλου, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού-
Αθλητισμού-Νέας Γενιάς του Δήμου Παιονίας Κύρος Καλαβάζης, η Περιφερειακή 
Σύμβουλος Αναστασία Σωτηριάδου, ο εκπρόσωπος του Ανώτερου Διοικητή 
Φρουράς Νέας Σάντας- Κιλκίς Συνταγματάρχης Πεζικού Παναγιώτης 
Αθανασόπουλος, ο Διευθυντής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κιλκίς Δημόκριτος 
Δεμερτζίδης, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Κιλκίς Νικόλαος 
Παλαμούτης, ο αντιπρόεδρος του παραρτήματος Κιλκίς της Ένωσης Αποστρατων 
Αξιωματικών Στρατού ταξίαρχος ε.α. Αντώνιος Λασκάκης, ο Τομεάρχης 
Προστασίας του Πολίτη της ΔΕΕΠ ΝΔ Ν.Κιλκίς Θεόφιλος Τιρεκίδης, ο εκπρόσωπος 
του ΣΥΡΙΖΑ Κιλκίς Ζωηρός Μελάς, η εκπρόσωπος της “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ” Κιλκίς 
Παρθένα Σαββίδου, ο εκπρόσωπος της “ΝΙΚΗ” Κιλκίς Φώτιος Γεωργιάδης, καθώς 
και εκπρόσωποι τοπικών φορέων και συλλόγων.






















